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Верховна Рада України 

Сайт ВРУ 
У Верховній Раді України відбувся «круглий стіл» на тему: «100 днів об'єднаних 
територіальних громад: здобутки, проблеми, перспективи» (відео) 
 У роботі "круглого столу"  на тему: "100 днів об'єднаних територіальних громад: здобутки, 
проблеми, перспективи" під головуванням Голови Верховної Ради України Володимира 
Гройсмана взяли участь представники парламенту, уряду України, міжнародних організацій, які 
опікуються перебігом реформи місцевого самоврядування в Україні. Більше ТУТ 

 
Сайт ВРУ 
В. Гройсман: Об'єднання громад веде до відродження українського села та всієї української 
економіки 
Реформа з децентралізації, створення об'єднаних територіальних громад приведе до відродження 
українського села, а в підсумку до відродження української економіки. Про це заявив Голова 
Верховної Ради України Володимир Гройсман, відкриваючи круглий стіл "100 днів об’єднаних 
територіальних громад: Здобутки. Проблеми. Перспективи" у вівторок.  
"Ми з вами маємо запропонувати модель, і вона вже сьогодні у дії, відродження українського села, 
відродження національної економіки", – заявив він, звертаючись до представників територіальних 
громад, органів місцевого самоврядування, виконавчої влади та міжнародних партнерів. 
В. Гройсман нагадав, що за 100 днів в Україні об'єдналися 159 територіальних громад. На 
підтримку об'єднаних територіальних громад передбачена окрема субвенція у розмірі 1 млрд грн, 
зазначив він. 
Голова Парламенту наголосив, що питання спроможності органів влади, органів місцевого 
самоврядування та територіальних громад в Україні сьогодні є ключовим. "Сьогодні мова йде про 
те, щоб створити об'єднані громади, які будуть здатні якісно надавати послуги тим, хто їх обирає", 
– зауважив він. 
В. Гройсман підкреслив, що Верховна Рада відстояла фінансову децентралізацію в Державному 
бюджеті на 2016 рік. "Саме український Парламенту приймав і приймав рішення, які дозволяють і 
напрацьовувати Закони, і приймати ці Закони. І відповідним чином наша зустріч – свідчення того, 
що Парламент не стоїть осторонь тих процесів, які відбуваються", – зазначив він. 
За його словами, кошти, які надійдуть до місцевих бюджетів у результаті фінансової 
децентралізації, мають бути залучені на створення нових робочих місць, що сприятиме 
відродженню місцевої економіки. "Маємо це усвідомлювати і спільно докладати зусиль для того, 
щоб ми рухалися вперед. Ваші успіхи – це буде найкращий приклад успіху об'єднання 
територіальних громад, реформи місцевого самоврядування", – зазначив він. 
За його словами, в кожному селі, громаді та місті мають бути створені належні умови для життя 
людей, зокрема у сферах освіти, охорони здоров'я, інфраструктури та культури. "Нам треба надати 
усі повноваження на місця для того, щоб ви могли повноцінно в межах своєї громади управляти 
землею. Нам треба створити умови, щоб ви створили нормальні адміністративні центри і якісно 
надавали послуги своїм мешканцям. Це все той шлях, який ми з вами маємо пройти", – зазначив 
Голова Парламенту. – "Ми з вами покликані на те, щоб дуже швидко вирішувати питання". 
Разом з тим Голова Парламенту наголосив, що отримана можливість добровільного об'єднання 
територіальних громад має бути використана для утвердження місцевої демократії. "Дуже 
важливо, щоби ми використали це не просто як можливість, а щоб ми довели людям, що ми не 
просто отримали кошти і можливості щось побудувати, а місцева демократія має бути у повній 
силі. Люди повинні усвідомити, що саме від них залежить те, як вони будуть жити сьогодні, через 
місяць", – наголосив В. Гройсман. 
Разом з тим очільник Верховної Ради високо оцінив активну позицію і сміливість перших лідерів 
об'єднаних територіальних громад, які "провели колосальну роботу, щоб ці громади постали". "Ви 
ввійдете в історію як справжні лідери, які утворили успішну систему врядування на місцях", – 
зауважив він. 
В. Гройсман запевнив у підтримці Парламентом реформи місцевого самоврядування, 
децентралізації та об'єднання територіальних громад. "Ми як Парламент України, я особисто як 
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голова Верховної Ради буду завжди з вами поряд до моменту, коли ми забезпечимо всеосяжний 
успіх", – наголосив він. 
 
Сайт ВРУ 
Голова Верховної Ради закликав об'єднані громади активніше використовувати механізми 
міжнародної допомоги 
Голова Верховної Ради України Володимир Гройсман закликав об'єднані територіальні громади та 
органи місцевого самоврядування активніше користуватися механізмом міжнародної допомоги. 
Про це Голова Парламенту заявив під час Круглого столу "100 днів об’єднаних територіальних 
громад: Здобутки. Проблеми. Перспективи" у вівторок. 
"Дуже важливо, щоб кожен з присутніх, кожен орган місцевого самоврядування, а особливо зараз 
об'єднані територіальні громади, мали безпосередньо один або декілька міжнародних проектів, 
перше, які навчать, - бо потрібні нові знання і реальний досвід, по-друге, проекти, які дозволять 
реально втілити той чи інший проект у життя, наприклад, освіта, охорона здоров'я, інші 
напрямки", - заявив він. 
В. Гройсман навів слова представників міжнародних партнерів, присутніх на круглому столі, які 
висловили готовність допомагати українським об'єднаним територіальним громадам, зокрема у 
створенні центрів надання адміністративних послуг. "Той, хто буде рухатися, в кого буде 
ініціатива, той отримає міжнародну підтримку", - зауважив він. 
Голова Парламенту навів приклад міста Вінниця, де з 2006 року по 2013 рік вдалося залучити 
близько 700 млн грн міжнародної підтримки і допомоги у сфери охорони здоров'я та 
енергоефективності. "Кожен з вас може пройти подібний шлях. Тому я закликаю усіх рухатися", - 
зауважив він. 
Очільник Верховної Ради порадив Міністерству регіонального розвитку, будівництва та житлово-
комунального господарства України чітко визначити технічну допомогу, яку можуть отримати 
об'єднані територіальні громади, та утворити координаційний механізм роботи з міжнародними 
партнерами. 
Також Голова Парламенту подякував міжнародним партнерам: Європейському Союзу, країнам 
Європи, США, Канаді, Японії за підтримку України на "важкому шляху реформ". 
 
 

Мінрегіон України 

Сайт Мінрегіону 
Виступ Геннадія Зубка під час під час Круглого столу «100 ДНІВ ОБ’ЄДНАНИХ 
ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД ЗДОБУТКИ. ПРОБЛЕМИ. ПЕРСПЕКТИВИ» 
В новій програмі дій Уряду розроблений окремий блок децентралізації  — один із чотирьох 
блоків, які є в програмі дій Уряду. Ми  закріплюємо конкретні питання, які стосуються всього 
Уряду. Це блок з  успішного  проведення реформи та прозорості  місцевого самоврядування. 
Про це сказав Віце-прем’єр-міністр — Міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-
комунального господарства України Геннадій Зубко під час Круглого столу «100 ДНІВ 
ОБ’ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД ЗДОБУТКИ. ПРОБЛЕМИ. ПЕРСПЕКТИВИ».Відео 
- ТУТ 
 

Сайт Мінрегіону 
Геннадій Зубко: Створення ЦНАПів – дієвий інструмент наближення влади до людини 
Одним з основних пріоритетів нашої роботи є наближення влади до людини. І один з ефективних 
інструментів у цьому — Центр надання адміністративних послуг. Саме створення таких центрів, 
максимально спростить для громадян отримання послуг від центральних органів виконавчої влади 
і місцевого самоврядування. 
Про сказав Віце-прем’єр-міністр України — Міністр регіонального розвитку, будівництва та 
житлово-комунального господарства України Геннадій Зубко під час круглого столу «100 днів 
об’єднаних територіальних громад: здобутки, проблеми, перспективи». 
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«Мінрегіон вже затвердив 28 громад, які перемогли у відборі  проектів створення ЦНАПів. 
Важливо, щоб саме такий центр відповідав тим вимогам людей, що вони хочуть побачити в змінах 
при із владою», — зазначив він. 
За його словами, такі центри надаватимуть базові послуги – реєстрація актів цивільного стану, 
місця проживання, видача паспортів, реєстрація нерухомого майна. «Нам потрібно організувати не 
тільки роботу самих ЦНАПів, а й налагодити взаємодію з виконавчим комітетом об’єднаних 
громад, їх головами, врахувати можливість  прямого зв’язку і взаємодії зі старостами, які також 
повинні мати доступ до реєстрів, а можливо надавати окремо частину послуг на місці», — додав 
він. 
Геннадій Зубко, повідомив, що разом із партнерами із GIZ Мінрегіон запропонував довідник по 
облаштуванню центрів надання адміністративних послуг: «Це як маршрутна карта, як методичний 
посібник, який допоможе чітко зрозуміти всі аспекти роботи такого центру». 
 

Сайт Мінрегіону 
Більше коштів субвенції із Держбюджету-2016 отримають громади, що об’єднались із 
сільськими територіями – Геннадій Зубко 
У Державному бюджеті на 2016 рік передбачено субвенцію 1 млрд. грн. на розвиток 
інфраструктури об’єднаних територіальних громад. Ці кошти розподілятимуться в залежності від 
площі сільської території та сільських жителів — чим більша кількість сільських жителів та площа 
сільської території тим більший обсяг субвенції для об’єднаної територіальної громади. 
Про сказав Віце-прем’єр-міністр України — Міністр регіонального розвитку, будівництва та 
житлово-комунального господарства України Геннадій Зубко під час круглого столу «100 днів 
об’єднаних територіальних громад: здобутки, проблеми, перспективи». 
«Субвенція надається для створення, модернізації інфраструктури об’єднаної територіальної 
громади. Ці кошти можуть витрачатись на нове будівництво, реконструкцію, капітальний ремонт 
об’єктів інфраструктури, що належать до комунальної форми власності», — пояснив Геннадій 
Зубко. 
За його словами, йдеться про створення Центрів надання адміністративних послуг, сучасних 
систем організації управління громадою — комунікаційних мереж, баз даних, систем оповіщення 
населення громади. 
Об’єднані громади зможуть також провести реконструкцію, переобладнання, перепрофілювання 
будівель бюджетних установ для використання чи адаптації до нових повноважень та потреб 
громад з обов’язковим застосуванням енергозберігаючих технологій. 
Геннадій Зубко додав, що кошти субвенції можна спрямувати на фінансування об’єктів 
інфраструктури – доріг, мостів, переходів, аби покращити доступність жителів об’єднаної 
територіальної громади до об’єктів та установ у яких надаються адміністративні, соціальні та інші 
послуги. Провести роботи з благоустрою, будівництва водогонів, систем водовідведення, збирання 
та утилізації твердих побутових відходів. 
Громади на ці кошти також зможуть закупити транспортні засобі для підвезення дітей до 
навчальних закладів, спецтехніку для комунальних підприємств, пожежну і спеціальну рятувальну 
техніку та пожежно-рятувальне оснащення. 
 

Сайт Мінрегіону 
Влада Маріуполя самостійно контролюватиме будівництво у місті – Геннадій Зубко 
Виконавчий орган Маріупольської міської ради отримав повноваження у сфері 
держархбудконтролю, які йому офіційно передала Держархбудінспекція. Про це повідомив Віце-
прем’єр-міністр України-Міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального 
господарства Геннадій Зубко. 
«Відтепер Маріупольська міська рада сама вирішуватиме будівельні проблеми свого міста. 
Маріупольці чітко контролюватимуть процеси забудови – від першого до останнього пункту — і 
не дозволять неефективно використовувати кошти. Органи місцевого самоврядування 
звітуватимуть перед мешканцями про нові створені об’єкти. Держава ж гарантуватиме 
громадянам, що всі рішення на місцях будуть законні», — наголосив Урядовець. 
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За його словами, передача повноважень у сфері держархбудконтролю від центральних органів 
влади на місця відбувається у рамках реформи децентралізації. Це дозволяє новим об’єднаним 
територіальним громадам самостійно визначати напрямки розвитку їх інфраструктури. 
«Україна проходить складний шлях реформування практично у  всіх сферах життя. Головною 
метою реформ є створення цивілізованих і зрозумілих правил у всіх галузях економіки. У тому 
числі будівництва, як одного із ключових факторів економічного росту держави», — наголосив 
Урядовець. 
Віце-прем’єр-міністр України нагадав, що впродовж 2015 року місцевим органам влади було 
передано бюджетні ресурси. Крім того, на місцях відтепер залишатимуть більшу частину коштів 
від податків. Додаткові фінансові ресурси дозволяють місцевим громадам розвивати свої території 
та інфраструктуру, ремонтувати і реконструювати комунальні мережі, проводити 
термомодернізацію. 
«Ми відходимо від застарілих принципів управління всіма процесами у державі з центру і 
віддаємо ці важелі на місця. Адже хто, як не самі громади, знають найнагальніші проблеми і 
потреби свого регіону. Відтепер і маріупольці самостійно вирішуватимуть будівельні проблеми 
свого міста», — зазначив він. 
Геннадій Зубко нагадав, що за отриманням повноважень ДАБІ вже звернулись приблизно 30 
органів місцевої влади. 
 

Сайт Мінрегіону 
Децентралізація. Громади. Стратегії. 
У контексті децентралізації першим кроком для сталого розвитку громад є формування спільного 
бачення та плану дій щодо реалізації цілей — створення стратегії розвитку громади. Люди, котрі 
проживають на певній території, найкраще знають та розуміють, яких змін вони потребують. І 
саме вони, лідери громад, сьогодні беруть на себе відповідальність, об’єднуються та працюють. 
Ролик створений ГО «Реформи разом» в рамках проекту «Розвиток громад Львівщини». 
Переглянути ролик ТУТ 
 

Асоціація міст України 

Сайт АМУ 
Мінфін розглянув Звернення АМУ щодо фінансування галузі освіти та охорони здоров'я 
офіційна відповідь 
Міністерство фінансів України на виконання доручення Уряду розглянуло Звернення Асоціації 
міст України ( від 14 грудня 2015 року) та надало офіційну відповідь. 
У листі йдеться, що на 2016 рік у загальному обсязі освітньої субвенції з Державного бюджету 
місцевим бюджетам враховані видатки в обсязі 44784,0 млн грн, медичної субвенції - 44316,6 млн 
грн. 
За даними Державної казначейської служби України станом на 21 січня 2016 року залишки коштів 
освітньої субвенції склали 2162,5 млн грн, а медичної субвенції - 2397,8 млн грн. 
Мінфін у листі також інформує, зокрема, щодо порядку фінансування закладів ПТО та вищих 
навчальних закладів І-ІІ рівнів акредитації. Читати лист Мінфіну ТУТ 
 

Піцдтримка децентралізації в Україні 

Швейцарсько-український проект «Підтримка децентралізації в Україні» DESPRO розпочав 
серію відео-лекцій з актуальних питань для об’єднаних територіальних громад 
Переглянути відео-лекції «Планування місцевих бюджетів», «Виконання місцевих бюджетів», 
«Звітність, бюджетні правопорушення та відповідальність», «Засади здійснення державних 
закупівель», «Порядок інвентаризації при теорганізації ОМС» можна ТУТ 
  
 

http://www.minregion.gov.ua/decentralization/video/detsentralizatsiya-gromadi-strategiyi/
http://www.auc.org.ua/sites/default/files/list_m_nf_n.pdf
https://www.youtube.com/playlist?list=PLtJSJr5MXMm1dsoYxdtTB2q7LtDyCNaSV


 
 

Волинська область 
 

«Волинський інформаційний портал 
Децентралізація в Луцьку: ЦНАП надає вже понад 300 послуг 
Із держави на місця передали чимало функцій. Про це йшлося 9 лютого під час оперативної 
наради у Луцькій міській раді. 
Директор департаменту «Центр надання адміністративних послуг у місті Луцьку» Лариса Карп’як 
розповіла, що перелік послуг Центру збільшили до 311, адже відбулася передача послуг з 
державного рівня на місця. Зокрема, у Луцькій міській раді створили два відділи: відділ реєстрації 
бізнесу та відділ реєстрації речових прав громадян та їх обтяжень. Міськрада вже подала 
клопотання до Кабінету Міністрів, щоб передача повноважень відбулася якомога швидше. 
Такі нововведення позитивні для місцевого самоврядування. Так, кошти за послуги 
надходитимуть до міського бюджету. До слова, Луцьк – перше місто, яке зробило всі процесуальні 
дії для отримання повноважень. 
До речі, через ЦНАП надає послуги і інспекція держбудконтролю. Скоро також у ЦНАПі діятиме 
й служба земельного кадастру та реєстрація місця проживання. 
Луцький міський голова Микола Романюк зауважив, що це приклад того, як проходять процеси 
децентралізації. «Це все ми робимо у першу чергу для того, щоб можна було оперативно 
обслуговувати мешканців міста», - наголосив він. 
 

Донецька область 

Сайт Донецької обласної ВЦА 
 Кущова нарада за темою: «Впровадження реформ та децентралізація органів місцевого 
самоврядування» 
В залі засідань райдержадміністрації за участю голови райдержадміністрації Миколи 
Мачульського, керівників окремих департаментів облдержадміністрації відбулась кущова нарада 
за темою: «Впровадження реформ та децентралізація органів місцевого самоврядування» з 
селищним, сільськими головами району, начальниками відділів, управлінь райдержадміністрації, 
територіальних підрозділів центральних органів виконавчої влади. 
Під час наради розглянуто наступні питання: про проблемні питання реформування та 
децентралізації органів місцевого самоврядування, стан реалізації перспективного плану 
об’єднання територіальних громад; про основні напрямки земельної реформи та шляхи вирішення 
проблемних питань в сфері земельних відносин; роз’яснення змін податкового кодексу з питань 
земельного податку та відповіді на питання щодо оподаткування сільськогосподарських 
підприємств; про основні напрямки розвитку водогосподарського комплексу Донецької області та 
меліорації земель на 2016 рік; державна підтримка територіальних громад. 
 

Дніпропетровська область 

Офіс реформ 
Об’єднані територіальні громади Дніпропетровщини розпочинають співпрацю з 
міжнародними партнерами. 
 Відбулась робоча зустріч представників Фундації Менеджерських Ініціатив Республіки Польща 
пана Павла Прокопа та Богдана Юрчука з Ленінською (Грушівською) сільською об’єднаною 
територіальною громадою Дніпропетровської області. 
В процесі робочого візиту були опрацьовані документи, що характеризують економічний, 
промисловий та кадровий потенціал громади, визначені напрямки роботи заступників голови 
виконкому з у соціально – гуманітарній та фінансово-економічній сфері, розглянуті питання 
стратегії розвитку громади. Проведено обмін досвідом з головою громади та Павелом Прокопом 
про можливість прийняття власної стратегії розвитку сільської об’єднаної громади. 
В рамках візиту польських колег відбулась зустріч зі спеціалістами та керівниками служб 
виконавчого комітету ради громади. В ході зустрічі вивчені питання кращого досвіду 
функціонування громади участі в процесі роботи кожного працівника апарату. Проведено 

http://vip.volyn.ua/articles/decentralizaciya-v-lucku-cnap-nadaye-vzhe-ponad-300-poslug
http://uanews.donetsk.ua/society/2016/02/09/84779.html
http://uanews.donetsk.ua/society/2016/02/09/84779.html
https://www.facebook.com/ofisereformdp
https://www.facebook.com/ofisereformdp


 
 
ґрунтовний вичерпний обмін думками, послідовна дискусія по всіх напрямках розвитку територій 
та особливостей польського досвіду в розбудові стратегії розвитку сільської громади. 
Проведено опитування по методиці «Радар» для виявлення спільної позиції основних напрямків 
розробки стратегії розвитку. 
Шановних гостей ознайомили з інфраструктурою, промисловими підприємствами, історичними 
пам’ятками Ленінської ОТГ, а саме, історичного музею в ЗОШ I-II ст., історичного куточка 
«Козацької доби Запорізьких січей» в с. Токівське.  
Польські колеги мали можливість поспілкуватись з жителями населених пунктів Ленінське, Тік, 
Червоний Тік, Токівське, Усть – Кам’янка, Гранітне. 
 
Офіс реформ 
Які плани об'єднаних територіальних громад? Це питання стало одним із головних під час 
виїзного семінару щодо вивчення практики діяльності ОТГ, проведеного офісом реформ на 
базі Ляшківської громади Дніпропетровської області.  
Голова громади Юлія Омелян поінформувала присутніх , що громада об’єднала дев’ять населених 
пунктів - Ляшківка, Залелія, Шарівка, Орлівка, Назаренки, Лозуватка, Помазанівка, Нетесівка, 
Андріївка. 
Площа громади становить 82,2 квадратних кілометрів. Площа сільськогосподарських угідь займає 
понад 6 тисяч гектар. 
На території громади функціонують три фельдшерсько-акушерських пункти, один з 
яких(Залеліївський) надає стоматологічно-терапевтичні послуги населенню. 
Також громада має два загальноосвітні навчальні заклади. Це Ляшківська загальноосвітня школа І-
ІІІ ст., яка є лауреатом сьомої міжнародної виставки „Сучасна освіта в Україні” шостої 
міжнародної виставки „Сучасні заклади України”, міжнародного конкурсу „Інноватика”, і є 
переможцем обласного конкурсу „ Кращий сільський заклад”. 83% випускників школи здобули 
вищу освіту. Та Залеліївська ЗОШ І-ІІ ст., яка теж має хороший освітній потенціал. Дітей 
шкільного віку всього - 257 учнів. 
Також, функціонує два дошкільні навчальні заклади, де навчається і виховується 70 дітей. 
П’ять закладів культури, три будинки культури та дві бібліотеки. 
Достатньо приміщень, придатних для розміщення органів місцевого самоврядування та державних 
установ. 
В чому ж переваги розвитку Ляшківської об’єднаної територіальної громади? 
1. Маючи родючі чорноземні ґрунти, на території створено потужний сільськогосподарський 
комплекс, як в рослинницькій так і тваринницькій галузях. ДОРЕЧІ, хочу звернути Вашу увагу на 
такий факт, що в музеї Стандартів у Франції, за стандарт чорнозему, були взяті саме наші ґрунти з 
Царичанського та сусіднього Магдалинівського району. Отже повторюю, що маючи таку родючу 
землю, на території створено потужний сільськогосподарський комплекс, як в рослинницькій так і 
тваринницькій галузях.  
Так, ТОВ агрофірма „Колос” є сучасним, розвинутим сільськогосподарським підприємством. Має 
понад 3 тисячі га землі, розвиває матеріально-технічну базу, займається вирощуванням 
сільськогосподарських культур, зокрема, цукрових буряків. 
Лідером у розвитку тваринництва є агрофірма „Націонал плюс”. Це єдине товариство в районі, яке 
займається племінною репродукцією по розведенню нових порід свиней, та племінною 
репродукцією по розведенню нових порід корів. 
На території ради розвивається овочівництво, відновлюється мережа поливу та зрошення полів. 
Працює зерновий елеватор по очистці, сушці та зберіганні зерна, валова потужність якого складає 
15 тисяч тонн сировини  
2. В наявності досить розширена виробнича та соціальна інфраструктура, яка слугує високому 
рівню зайнятості населення, зокрема тільки в агропромисловому комплексі працює близько 300 
чол.; в освіті, культурі, медицині, у сфері торгівельного та побутового обслуговування понад 100 
чоловік.  
3. Природний приріст населення вже зараз збільшує імовірність наповнюваності груп дошкільних 
навчальних закладів та класів загальноосвітніх навчальних закладів ОТГ. Більше - ТУТ 
 

https://www.facebook.com/ofisereformdp/posts/220776708264871


 
 

Закарпатська область 

«Новини Закарпаття» 
На прикладі Словаччини ми бачимо, що децентралізація веде до успішних реформ - 
Михайло Рівіс 
У вівторок, 9 лютого, на запрошення Карпатських фондів України та Словаччини голова 
Закарпатської облради Михайло Рівіс взяв участь у міжнародній конференції, яка відбулася у 
рамках проекту «Дійсно разом». 
Повідомляють в прес-службі Закарпатської облради. 
Участь у заході також взяли представники місцевого самоврядування та молодіжних організацій із 
сільських та міських громад Закарпатської, Львівської, Івано-Франківської та Чернівецької 
областей, на якому обговорено стан розвитку громадянського суспільства та процеси 
децентралізації державної влади в Україні. А також представлено досвід Словаччини у цій сфері. 
У своєму вітальному слові Генеральний консул Словацької Республіки у м.Ужгород пані Янка 
Бурянова, привітала учасників заходу та розповіла, як Словаччина покроково проходила нелегкий 
шлях до децентралізації, і що курс на євроінтеграцію мав важливе значення для здійснення 
внутрішніх реформ та позитивних змін у країні. Вона підкреслила, що саме євроінтеграція 
найбільше сприяла успішному провадженню адміністративної реформи. Серед найбільших 
перешкод для процесу євроінтеграції перед вступом до ЄС був високий рівень корупції в 
словацькому суспільстві, непрозорість державних інституцій і неефективність правової і судової 
системи. Тепер, завдяки оновленій політичній еліті, Словаччина готова поділитися 
напрацюваннями з Україною та продемонструвати успішний результат в євроспільноті. 
До учасників конференції також звернувся очільник облради, який підкреслив важливість цього 
заходу. 
- Мусимо розуміти, що в Євросоюзі ніхто нікому нічого безкоштовно давати не буде. Але, той 
досвід, який має Словаччина, демонструє нам, як громада може самостійно керувати та 
розпоряджатися своїми ресурсами. Тож, мета міжнародної конференції – почерпнути та довести 
громадам Закарпаття, що децентралізація веде до успішних реформ у країні, прозорості в 
діяльності державних інституцій, зокрема, правової і судової системи, та розвитку економіки, – 
сказав Михайло Рівіс. Більше - ТУТ 

 

Запорізька область 

Офіс реформ 
«Успіх німецьких комун є наочним прикладом для об’єднання громад в Запорізькій області», 
- Олександр Свистун  
Керівник Офісу реформ у Запорізькій області Олександр Свистун у складі офіційної делегації 
Запорізької області відвідав з візитом територію землі Саксонія-Ангальт (ФРН). 
Як зазначили представники приймаючої сторони, перетворити занедбаний промисловий регіон на 
територію великих можливостей для кожного мешканця комуни дозволила саме реформа з 
децентралізації. Незважаючи на те, що добровільне об’єднання в комуни відбувалось не дуже 
жваво, адміністративні заходи допомогли на протязі 2003 – 2011 років провести повномасштабну 
реформу з децентралізації. 
- Сьогодні земля Саксонія-Ангальт, яка по території та кількості населення ледве перевищує 
Запорізьку область, видає на гора понад 55 млрд. євро валового внутрішнього продукту на рік. Це 
– майже третина ВВП нашої країни, - зазначив керівник Олександр Свистун, підводячи підсумки 
візиту і вивчення досвіду ФРН в справі децентралізації. 
Він зазначив, що проблеми, з якими стикались німці під час старту і впровадження реформи були 
чи не складнішими, ніж в нашому регіоні. Але результат, досягнутий під час переходу від 
централізованої системи управління до децентралізованої моделі країни, перевищив всі 
очікування німців.  
Налагодження контактів і тісна взаємодія із німецькими колегами, впевнений керівник Офісу 
реформ Олександр Свистун, дозволить Запорізькій області подолати шлях реформування 
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місцевого самоврядування в більш стислий термін і з не менш позитивними результатами для 
економіки і благополуччя громад. 
«Успіх німецьких комун є наочним прикладом для об’єднання громад в Запорізькій області. Земля 
Саксонія-Ангальт на старті реформи мало чим відрізнялась від Запорізької області в плані 
території, інфраструктури і чисельності населення. Але сьогоднішній стан шкіл, житлових 
будинків, спортивних майданчиків і рівня життя населення – чіткий сигнал для нас: реформу треба 
проводити якнайскоріше», - Олександр Свистун. 
 

Івано-Франківська область 

«Галка» 
На Верховинщині активно обговорювали процеси 
децентралізації 
В селі Устеріки Верховинського району відбулися збори селян, на яких було розглянуто та 
обговорено питання щодо впровадження механізмів децентралізації, вплив адміністративно-
територіальної реформи на розвиток місцевого самоврядування. 
Також говорили про залучення всіх рівнів місцевої влади до процесу об’єднання територіальних 
громад, урахування думки і позиції місцевого самоврядування, а також входження Устеріківської 
сільської ради в об’єднану Білоберізьку територіальну громаду, інформує Верховинська РДА. 
В сходах селян взяли участь народний депутат України Юрій Соловей, керівник Офісу реформ в 
Івано-Франківській області Руслан Панасюк, депутат обласної ради Василь Мельничук, 
представник Печеніжинської об’єднаної територіальної громади Дмитро Чорний, консультант 
Офісу реформ Марія Баран, заступник голови районної державної адміністрації Світлана 
Уршеджук. Кожен учасник дискусії мав змогу не лише почути головне про зміст реформи з 
децентралізації влади, але й поставити найбільш гострі, на його думку, питання щодо різних 
аспектів децентралізації. 
В ході дискусії було наголошено на важливості проведення реформи місцевого самоврядування та 
територіальної організації влади в Україні. 
Насправді, потреба в такій реформі назріла уже давно і її потрібно було б провести одразу після 
набуття Україною незалежності, як це, до прикладу, зробили країни Прибалтики. Окрім 
внутрішньої готовності до реформування, розпочати зміни вимагає і світове співтовариство, 
зокрема МВФ та Євросоюз. 
В питанні проведення реформи має бути лише один пріоритет – кожен мешканець, який проживає 
на території того чи іншого села чи міста, повинен отримувати адміністративні послуги згідно 
єдиного стандарту. 
Алгоритм власне децентралізації наступний. По-перше, передбачається визначити територіальну 
основу органів місцевого самоврядування та виконавчої влади, а для цього – створити 
трьохрівневу систему адміністративно-територіального устрою в Україні. 
По-друге, планують розмежувати повноваження між органами місцевого самоврядування різних 
рівнів, а саме – найбільш важливі для людей повноваження передати на найближчий до людей 
рівень влади. Так само мають бути розділені повноваження між самоврядуванням та виконавчою 
владою, причому останній – залишиться тільки право контролю. 
Ще один важливий аспект – децентралізація передбачає зробити органи місцевого самоврядування 
підзвітними перед виборцями і державою. Щоб громадяни могли бути впевненими, що ті, кого 
вони обрали на виборах, мають зарекомендувати себе у роботі. 
Обговорення деяких питань викликало багато емоцій, але це пояснюється актуальністю проблем, 
що були винесені на розгляд. 
 

«Галка» 
У Білоберізькій об’єднаній територіальній громаді Верховинського району почався 
виборчий процес. 27 березня там відбудуться  вибори депутатів та голови Білоберізької 
об’єднаної територіальної громади. 
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Центральна виборча комісія, розглянувши звернення Івано-Франківської обласної державної 
адміністрації, прийняла постанову від 25 грудня 2015 року №619 «Про проведення виборів 27 
березня 2016 року», повідомляє прес-служба ОДА. 
Даною постановою оголошено з 6 лютого початок виборчого процесу. 
А постановою ЦВК від 26 січня 2016 року №6 визначено 14 одномандатних округів. 
Виборці сіл Білоберізка, Хороцеве, Барвінків та Устеріки до 4 березня мають уточнити свої 
персональні дані у базі даних реєстру. 
 

Київська область 

Сайт АМУ 
Київський Офіс реформ та "Товариство дослідників України" уклали меморандум про 
співпрацю 
щодо здійснення спільної експертно-консультаційної діяльності з підтримки реформи 
децентралізації та місцевого самоврядування у Київській області 
4 лютого голова ГО "Товариство дослідників України" П.Остапенко та керівник Офісу реформ у 
Київській області В.Удовиченко уклали меморандум про співпрацю щодо здійснення спільної 
експертно-консультаційної діяльності з підтримки реформи децентралізації та місцевого 
самоврядування у Київській області. 
Мета - забезпечити максимальну ефективність процесу розробки та реалізації Плану формування 
територій громад у Київській області, стратегій розвитку територіальних громад 
Київщини. Основними напрямками співпраці стануть:  
 Організація взаємодії місцевих та обласних органів влади, представників бізнесу та 

громадськості з експертами та науковцями з метою реалізації Плану формування територій 
громад Київської області; 

 Допомога у формуванні плану підготовки та розвитку місцевих проектних офісів; 
 Надання інформаційної підтримки у ЗМІ щодо реалізації реформи децентралізації влади та 

місцевого самоврядування у Київській області; 
 Організація спільних семінарів, тренінгів, конференцій та інших заходів із пітримки 

реформ децентралізації влади та місцевого самоврядування в Україні. 
 

Луганська область 

Офіс реформ 
В Щастинській об'єднаній територіальній громаді пройшов круглий стіл «Реформа 
децентралізації влади – шлях до розвитку об’єднаних територіальних громад» 
8 лютого 2016 року проведено круглий стіл "Реформа децентралізації влади – шлях до розвитку 
об’єднаних територіальних громад» в рамках проекту ««Експертний супровід проведення 
реформи місцевого самоврядування та об'єднання територіальних громад в Україні» Луганського 
регіонального відділення Асоціації міст України, який здійснюється в рамках програми ЄС 
«Підтримка реформи місцевого самоврядування в Україні», що реалізується Інститутом 
громадянського суспільства в партнерстві з Фондом Східна Європа і фінансується Європейським 
Союзом. Під час засідання було обговорено наступні питання: - Зміни до Конституції України в 
частині децентралізації влади; - Останні зміни до законодавства України з питань об’єднання 
територіальних громад; - Переваги створення об’єднаних територіальних громад: отримання 
додаткових повноважень, ресурсів (повноваження; інфраструктура; бюджет; послуги) На засіданні 
були присутні: керівництво Щастинської міської, Петрівської селищної та Передільської сільської 
громад, громадські організації, бізнес. Учасників засідання цікавили питання щодо роботи Фонду 
державного регіонального розвитку, можливості залучення коштів від міжнародних донорських 
організацій. 

Львівська область 

«Львівська газета»  
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У Ходорівській міській об’єднаній територіальній громаді оберуть депутатів та міського 
голову  
У Ходорівській міській об’єднаній територіальній громаді стартував виборчий процесс  
27 березня вперше оберуть депутатів Ходорівської міської ради об’єднаної територіальної громади 
і міського голову. Про це повідомив начальник відділу адміністрування Державного реєстру 
виборців апарату Львівської обласної державної адміністрації Федір Алєйніков. 
"Загальна чисельність виборців Ходорівської міської об’єднаної територіальної громади становить 
понад 20 тисяч осіб, - зазначив Федір Алєйніков. - До неї увійшли місто Ходорів і 41 село". 
Додамо, що Центральна виборча комісія своєю постановою від 26 січня 2016 року затвердила 
Календарний план основних організаційних заходів з підготовки та проведення перших виборів 
депутатів районних рад у Києві, сільських, селищних, міських рад об’єднаних територіальних 
громад та відповідних сільських, селищних, міських голів 27 березня 2016 року. 
 

Рівненська область 

«Віче Рівненщини» 
На Рівненщині обговорили роль старост в об’єднаних громадах 
У Рівненській ОДА відбувся круглий стіл "Роль старост та органів сомоорганізації населення в 
новій архітектурі місцевого сомоврядування України". 
Участь у засіданні взяли представники обласної влади, фахівці Інституту аналізу державної та 
регіональної політики, ресурсного центру розвитку місцевої демократії у Рівненській області. 
"Реформу децентралізації мешканці Рівненщини сприйняли позитивно. Тож Рівненська 
адміністрація усіляко сприяла не лише у створенні громад, а й нині працюють робочі групи, які 
допомагають сільським головам долати труднощі", - зазначив керівник апарату Рівненської 
облдержадміністрації Олександр Корнійчук. 
Директор Офісу реформ у Рівненській області Руслан Сивий розповів, які проблеми довелося 
вирішувати. Головне це не відповідність чинного законодавства. Тобто законотворці не встигли 
розробити усі нормативні документи для роботи ОТГ. 
Сільський голова Бугринської громади Сергій Пилипчук продемонстрував власні здобутки. У 
громаді створили амбулаторію, в якій є головний лікар, йому підпорядковуються ФАПи. Почали 
фінансувати дитячі програми, зокрема підтримали «Школу безпеки». Нині шукають шляхи 
підтримки закладів культури та бібліотек. Уцілому за січень бюджет виконали на 150%. 
Вже актуальною стала і робота сільских старост. Нагадаємо, старости вже приступили до роботи в 
об’єднанихгромадах. На Рівненщині обрали 6 старост, поки що у Миляцькій громаді 
Дубровицького району. Інші громади лише готуються до обрання. 
Староста села Удрицьк Неоніла Пігаль також приєдналася до участі в обговоренні. Вона 
розповіла, як відбувалися вибори старости, і які питання доводиться вирішувати. 
Організатори зустрічі впевнені – староста має не лише видавати довідки, а й організовувати 
громаду, та відстоювати її інтереси перед керівником об’єднаної громади. Тому фахівці розповіли, 
які основні завдання ставлять перед старостою. Переконані, самоорганізація важлива складова у 
селі. Проекти громад потрібно підтримувати, і по можливості надавати співфінансування. 
Директор офісу реформ Руслан Сивий закликав усіх пристуніх - підтримувати та сприяти 
об’єднаним територіальним громадам Рівненщини. 
 

Тернопільська область 

ІНТБ 
Представники об’єднаних громад зібралися у Теребовлі 
26 – саме стільки територіальних громад утворили на Тернопільщині. Це – найбільша кількість в 
Україні. Аби обговорити нагальні питання, з якими довелося зіткнутися в нових умовах роботи, 
представники  громад з усієї області зібралися в Теребовлі. Майже 128 мільйонів гривень з 
державного бюджету для розвитку таких територіальних об’єднань перепало Тернопільщині. І це, 
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запевняють представники влади, не єдине, що можуть отримати громади, якщо будуть достатньо 
активними. 
СТЕПАН БАРНА, голова Тернопільської облдержадміністрації: 
«Верховна Рада парафувала угоду з Європейським інвестиційним фондом на 400 мільйонів євро. 
Проект відкритий Посольства Сполучених Штатів Америки на суму 40 мільйонів доларів. Вже 
представники Міжнародного республіканського інституту їздять по Тернопільщині, здійснюють 
моніторинг функціонування територіальних громад. Також передбачено 90 мільйонів євро 
технічної допомоги з боку Європейського Союзу». 
Теребовлянська громада, яка приймала гостей, об’єднує близько 32 тисяч осіб. Там кажуть: 
намагаються взяти участь чи не у всіх можливих проектах. 
 СЕРГІЙ ПОПЕРЕЧНИЙ, Теребовлянський міський голова: 
«Ми на 35 мільйонів гривень тільки дали проектів на конкурс від нашої громади. Плануємо в цьому 
році  зробити центри культурні, ми плануємо їх 4 зробити. Плануємо по проектах ПРООН 
спрацювати разом і перекрити покрівлю і повністю фасад зробити в Могильницькій школі. 
Також перекрити приміщення спортивного залу в селі Ласківці». 
Поки що ж делегатам продемонстрували, що вдалося зробити на території громади до цього часу. 
До прикладу, це – Кровинківський водозабір, який обслуговує більшу частину Теребовлі. Тут 
замінили насоси та встановили нові генератори. Завдяки цьому, запевняють місцеві чиновники, 
вдалося значно скоротити споживання електроенергії, а відтак – і заощадити. Більше - ТУТ 
 

Херсонська область 

Сайт «Херсонці» 
Поки в країні точаться дискусії про користь від децентралізації, перше на Херсонщині 
об'єднання громад уже впевнено будує краще життя не на словах, а на ділі 
…З 10,5 мільйона гривень, на які Кочубеївська громада зводитиме кінці з кінцями поточного року, 
1,7 мільйона гривень призначено на реалізацію інвестиційних проектів. Тобто молити обласну чи 
районну раду зглянутися і передбачити в скарбничці "щось" на соціальні програми потреби вже 
немає. 
Як немає потреби домовлятися з корумпованими чиновниками про "відкати" з такого 
фінансування. Громада вирішила, залучила за потреби підрядника і зробила. Недарма ж головним 
здобутком децентралізації тутешні активісти вважають перехід до справді партнерських 
рівноправних стосунків із законодавчою та виконавчою владою. Отримати пораду в телефонному 
режимі на рівні міністерств і відомств для Івана Дударя тепер не проблема. 
А скажімо, коли у Верховній Раді готували законопроекти з децентралізації, кочубеївці побажали 
взяти в цьому участь. І поділилися з парламентом своїми ідеями. Отримали подяку особисто від 
Голови Верховної Ради Володимира Гройсмана. 
До речі, лист глави парламенту вивісили у сільраді на загальний огляд. Нехай земляки 
переконаються: прямий зв'язок громади з Києвом - то не мрія, а дійсність. Повну версію читати 
ТУТ 
 

Хмельницька область 

Офіс реформ 
Робоча зустріч експертів 
Реформа ОМС передбачає зміни в багатьох сферах: освіта, медицина, соціальний захист, 
управління та ін.. ОМС отримують не лише повноваження, але й несуть відповідальність за 
прийняті рішення. Вони повинні в короткі терміни навчитись застосовувати на практиці принцип 
«Мислити глобально, а діяти локально», розробляти стратегічні плани та механізми їх реалізації, 
працювати на випередження – завчасно ідентифікуючи потенційні загрози та впроваджуючи 
заходи з їх уникнення. Сьогодні новоутворені об’єднані територіальні громади перенавантаженні 
вирішенням поточних справ, тому зміна підходів до управління є складним завдання. В таких 
умовах зростає значення допомоги яку надають експерти офісу реформ та міжнародних фондів, а 
їх співпраця дозволяє зробити процес децентралізації в Україні максимально ефективним. 

http://intb.te.ua/2016/02/%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B8-%D0%BE%D0%B1%D1%94%D0%B4%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%85-%D0%B3%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%B4-%D0%B7%D1%96%D0%B1%D1%80/
http://khersonci.com.ua/public/14924-na-khersonshchini-ob-ednannya-gromad-budue-krashche-zhittya.html
https://www.facebook.com/notes/%D1%85%D0%BC%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9-%D0%BE%D1%84%D1%96%D1%81-%D1%80%D0%B5%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC-%D0%B7-%D0%BF%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%BD%D1%8C-%D1%80%D0%B5%D1%84%D0%BE%D1%80%D0%BC%D1%83%D0%25


 
 
3 лютого в м. Хмельницькому відбулася робоча зустріч експерта Шведсько-Українського проекту 
«Підтримка децентралізації в Україні» Айдера Сейтосманова з командою Хмельницького Офісу 
реформ: директором офісу Сергієм Яцковським, експертами: Наталією Роховою, Вікторією 
Любенчук, Ольгою Зюськіною, Інною Білик.  
Під час зустрічі експерти обговорили особливості та проблеми реформування системи освіти в 
об’єднаних територіальних громадах. Експерт Шведсько-Українського проекту «Підтримка 
децентралізації в Україні» Айдер Сейтосманов зазначив, що основною метою роботи його 
експертної групи є розробка методики оптимізації мережі сільських шкіл та розповів про 
особливості її формування. На сьогодні експерти Шведсько-Українського проекту «Підтримка 
децентралізації в Україні» співпрацюють з п’ятьма ОТГ в Хмельницькій області. Обрані громади 
відмінні між собою за рядом критеріїв, що дозволило, розробити універсальну методику, 
реалізація якої на практиці зробить процес оптимізації мережі сільських шкіл максимально 
ефективним.  
Директор Офісу реформ Сергій Яцковський відзначив готовність більшості голів ОТГ до 
прийняття складних рішень та висловив власне бачення можливих шляхів налагодження співпраці 
з представниками ОТГ та залучення їх до процесу оптимізації сільських шкіл. 
Експерти відзначили необхідність забезпечення взаємозв’язку між стратегіями економічного 
розвитку та стратегіями реформування освіти в ОТГ, акцентували увагу на тому, що реформа 
освіти має в першу чергу забезпечити підвищення її якості та формування безпечного середовища 
для дітей, а також визначили напрямки подальшої співпраці. 
 

 


